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令和５年第４回 唐津市農業委員会総会議事録 

 

１． 開催日時 令和５年４月７日(金) 午後２時～午後４時 

２． 開催場所 唐津市役所 本庁４階大会議室 

３． 出席委員 

    １番 山崎正     ２番 𦚰山久利    ３番 袈裟丸一彦 

    ４番 脇山祐治    ５番 宮原敏久    ６番 山添 明 

    ７番 川添哲也    ８番 三塩政     ９番 内山敏彦 

 １１番 井上順一   １２番 伊藤富幸   １３番 石川利恵 

１４番 峯 政敬   １５番 松本耕一   １６番 峯 直子 

   １７番 𠮷田 哲   １８番 宮崎隆広   １９番 阿部 太 

４． 欠席委員 

    なし 

５． 議事日程 

   ・議事録署名委員の指名 

・議案第１９号 

  農地法第５条の規定による許可申請について 

・議案第２０号 

  農地法第４条の規定による許可申請について 

・議案第２１号 

  農地法第３条の規定による許可申請について 

・議案第２２号 

  農業経営基盤強化促進事業による農用地利用集積計画の作成要請に

ついて 

・議案第２３号 

  農業経営基盤強化促進事業による農用地利用集積計画（集積計画一

括方式）の決定について 

・議案第２４号 

  唐津市営土地改良事業における換地計画の同意について 
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６． 農業委員会事務局職員 

   事務局長         平田 俊夫 

農地係長         中田 賢治 

農地係主査        橋本 賢明 

農地係副主査       槻木 昇平 

   振興係長         田中 恭子 

   振興係主査        山﨑 友美 

   振興係職員        池部 克 

   浜玉分室職員       前田 美穂 

   相知分室係長       冨田 浩之 

   相知分室職員       井上 泰貴 

   肥前分室職員       宮崎 将也 

   鎮西分室職員       佐々木 貴浩 

   呼子分室職員       伊藤 詩織 

   七山分室職員       溝上 俊明 
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７． 審議の内容 

事務局長 

 

 

 

山崎正 会長 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定刻になりましたので始めたいと思います。皆さんご起立

をお願いします。一同、礼。ご着席ください。本日の総会は

全員出席ということで、総会は成立いたします。まず会長挨

拶からお願いいたします。 

（会長の挨拶） 

それでは、ただいまより令和５年第４回唐津市農業委員会

総会を開会いたします。なお本日の議事録署名人に、議席番

号１９番阿部太委員、議席番号３番袈裟丸一彦委員を指名い

たします。事務局長に諸般の報告をさせます。 

それでは本日の付議事項を朗読いたします。議案第１９号 

農地法第５条の規定による許可申請について１４件、議案第 

２０号農地法第４条の規定による許可申請について５件、 

議案第２１号農地法第３条の規定による許可申請について６

件、議案第２２号農業経営基盤強化促進事業による農用地利

用集積計画の作成要請について４５件、議案第２３号農業経

営基盤強化促進事業による農用地利用集積計画（集積計画一

括方式）の決定について１２件、議案第２４号唐津市営土地

改良事業における換地計画の同意について１件、計８３件で

ございます。以上ご審議ご決定賜りますようよろしくお願い

いたします。なお個人情報保護の観点から、申請者の住所、

氏名、申請農地の所在地等の朗読は省略いたしますので、詳

細につきましては議案集をご覧いただきたいと思います。ま

た、農地転用の案件で、立地基準と許可基準は、農地転用許

（議長） 
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議長 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

可基準表の番号のみを申し上げますので、内容については一

覧表でご確認いただきたいと思います。 

ただいま事務局長の報告のとおり、今回の付議事項は、議

案第１９号から第２４号までの８３件であります。なお、傍

聴の方は、自分の関係分が済めば随時お帰りになられて結構

でございます。前もってお知らせしておきます。それではこ

れより審議を行います。議案集１ページ、議案第１９号農地

法第５条の規定による許可申請について整理番号１番を議題

とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。議案書の１ページ、整理番号１番について説明しま

す。申請者の住所、氏名および申請地の所在については、議 

案書記載のとおりです。地目は畑１筆、面積は１９８平方 

メートルです。現況は、休耕地となっております。目的は、

駐車場です。所有権移転によるものです。申請の理由および

施設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等

については、資料図の１ページをご覧ください。隣接地の地

目などについては、２ページの字図をご覧ください。土地利

用計画は、３ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、道路工事施工、埋蔵文化財発

掘、下水道工事関連の協議がなされています。隣接農地等へ
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議長 

 

内山敏彦委員 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

の影響ですが、整地程度で現状のまま利用し、西側道路より

出入口とする計画です。排水について、雨水のみで自然地下

浸透させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第１種農地の該当事項２番に該当します。

許可の基準は１６番となっており、土地の選定理由書が添付

されています。 

整理番号１番について説明を終わります。 

地区担当の東部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

９番内山です。３日の日に東部調査会のほうで現地を確認

しました。場所はちょうど○○と○○の境のあたりになりま

して、皆さんここはもう問題ないだろうということで、ご確

認いただきました。ご審議のほうをよろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集１ページ、整理番号２番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい。整理番号２番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は田１筆、面積は１，５２６平方メートルです。現

況は、休耕地になっております。目的は、建売分譲住宅です。

所有権移転によるものです。申請の理由および施設等の概要

は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等については、

資料図の４ページをご覧ください。隣接地の地目などについ

ては、５ページの字図をご覧ください。土地利用計画は、６

ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は自己資金および借入金で、金融機関の預金残

高証明および融資証明書が提出されております。転用につい

ては、許可後、速やかに着手する計画です。 

行政関係の手続きについて、団地等造成、開発協議、埋蔵

文化財発掘、下水道工事関連の協議がなされています。隣接

農地等への影響ですが、最大１メートルの盛土を行い、整地

し、南側はセットバックを行い、南、東側はＬ型擁壁を新設、

ほかは既存分を利用して土留めを行い、北側の住宅敷地内の

道路を出入口とする計画です。排水について、雨水は敷地内

に新設する排水設備を介し、北側の道路側溝へ流し、汚水も

新設する排水設備を介して北側道路の公共下水道へ接続放流

させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から条件付き同意

の意見書が提出されています。なお、条件につきましては、
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議長 

 

𦚰山久利委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

転用履行に際し、被害防止の確約書が提出されています。 

立地基準ですが、第１種農地の該当事項２番に該当します。

許可の基準は７番となっており、土地の選定理由書が添付さ

れています。 

整理番号２番について説明を終わります。 

地区担当の東部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

はい。２番の𦚰山です。これも東部調査会で４月３日に調

査をさせていただきました。４ページの図面を見ると○○○

で、ちょうど一番下が○○○○○ですね。その住宅のあい中

ということで、何ら問題はないということでなっています。

皆さんの審議のほどをよろしくお願いします 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集１ページ、整理番号３番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号３番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は田３筆、面積は合計で１，３１６平方メートルで
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議長 

す。現況は、水田となっております。目的は、駐車場です。

所有権移転によるものです。申請の理由および施設等の概要

は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等については、

資料図の７ページをご覧ください。隣接地の地目などについ

ては、８ページの字図をご覧ください。土地利用計画は、９

ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が提出されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、道路工事施工、埋蔵文化財発

掘、下水道工事関連の協議がなされております。隣接農地等

への影響ですが、最大６３センチメートルの盛土を行い、整

地し、北側および東側にはコンクリートブロックを新設、南

側はＬ型擁壁を新設して土留めを行い、西側は縁石を設けて、

西側道路より出入口とする計画です。排水について、雨水の

みで自然地下浸透させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項２番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れています。 

整理番号３番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま
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松本耕一委員 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

 

す。 

１５番松本です。４月４日の日に中部調査会で現地確認を

行いました。場所は、○○○○○○の近くの○○○○○○の

駐車場になる予定の農地でございます。ここは大きな道と集

落に囲まれて、この２枚だけなんですよね。申請地とその隣

接地の。ここ我々が見た限りでは、もう排水がよろしくない

という感じでございまして、いたしかたないなということで、

問題なしとなりました。皆さんの慎重審議のほどよろしくお

願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集２ページ、整理番号４番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。議案書の２ページ、整理番号４番について説明しま

す。申請者の住所、氏名および申請地の所在については、議

案書記載のとおりです。地目は田１筆、面積は２，６１３平

方メートルです。現況は、水田となっております。目的は、

建売分譲住宅です。所有権移転によるものです。申請の理由

および施設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の
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位置等については、資料図の１０ページをご覧ください。隣

接地の地目などについては、１１ページの字図をご覧くださ

い。土地利用計画は、１２ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額借入金で、金融機関の融資証明書が提出

されています。転用については、許可後、速やかに着手する

計画です。 

行政関係の手続きについて、開発行為協議、団地等造成、

道路工事施工、法定外公共物（水路・里道）改築、埋蔵文化

財発掘、下水道工事関連の協議がなされております。隣接農

地等への影響ですが、最大６３センチメートルの盛土を行い、

整地し、西側水路には張りコンクリートを施し、東側はセッ

トバックを行い、西および南側にはコンクリートブロックを

新設し、北側道路より出入口とする計画です。排水について、

雨水は敷地内に新設する道路側溝を介して北側の既存道路に

側溝を新設し、西側の水路へ流し、汚水も新設道路に埋設す

る排水設備を介して北側道路に新設する下水管を介して北東

側の公共下水道へ接続放流させる計画です。  

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が提出されています。 

立地基準ですが、第１種農地の該当事項２番に該当します。

許可の基準は７番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れています。 

整理番号４番について説明を終わります。 
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議長 

 

松本耕一委員 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。これも４月４日の日に中部調査会で現地

確認を行いました。場所は、○○○○○の道を挟んで反対側

の農地の所になります。１１ページのほうを見ていただけれ

ばわかりますけれども、角地の所の○○○の○という所がほ

かの人の土地になっておりまして、所有者の○○さんの所が

こういうふうに宅地のほうになっているという話です。これ

も中部調査会のほうでは何ら問題ないということでした。皆

様の慎重審議のほどよろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集２ページ、整理番号５番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号５番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は田２筆、面積は合計で９４６平方メートルです。

現況は、休耕地となっております。目的は、宅地分譲です。

所有権移転によるものです。申請の理由および施設等の概要
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議長 

 

松本耕一委員 

は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等については、

資料図の１３ページをご覧ください。隣接地の地目などにつ

いては、１４ページの字図をご覧ください。土地利用計画は、

１５ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、道路工事施工、法定外公共物

（道路）改築申請、（水路）占用、埋蔵文化財発掘、下水道工

事関連の協議がなされております。隣接農地等への影響です

が、最大９５センチメートルの盛土を施し、整地し、周囲に

はコンクリートブロックを新設、西側道路より新設の進入路

を介して出入口とする計画です。排水について、雨水は西側

の既存水路へ流し、汚水も新設排水設備を介して西側道路の

公共下水道へ接続放流させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第３種農地の該当事項８番に該当します。

許可の基準は１番となっております。 

整理番号５番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。これも４月４日の日に中部調査会で現地
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

 

 

確認を行いました。場所は、○○○○○○○○○○○○○○

の近くの○○○○○○と○○○○の間の所、広い農地になっ

ておりますが、１３ページを見てもらってもわからないです

けれども、だいぶこの辺が宅地に開発されております。今、

田のマークが地図上で表記されておりますけれども、ほとん

どもう宅地開発のほうに進んでおります。これも中部調査会

ではしかたないなということで、問題なしとなっております。

皆様の慎重審議のほどをよろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員、よって本案は可決をいたしました。次に議案集

２ページ、整理番号６番を議題とします。それでは事務局に

概要を説明させます。 

はい。整理番号６番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は畑３筆、面積は合計で４９５平方メートルです。

現況は、休耕地となっております。目的は、一般住宅です。

所有権移転によるものです。申請の理由および施設等の概要

は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等については、

資料図の１６ページをご覧ください。隣接地の地目などにつ
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議長 

 

松本耕一委員 

 

いては、１７ページの字図をご覧ください。土地利用計画は、

１８ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額借入金で、金融機関の融資事前審査結果

通知書が提出されています。転用については、許可後、速や

かに着手する計画です。 

行政関係の手続きについて、道路工事施工、埋蔵文化財発

掘、下水道工事関連の協議がなされています。隣接農地等へ

の影響ですが、最大１．６７メートルの盛土を行い、整地し、

西側は隣接者が設置するコンクリートブロックを利用、その

他は法面保護を行い、新設の進入路を介して南側道路より出

入口とする計画です。排水について、雨水は敷地内に新設す

る排水設備を介して南側道路側溝へ流し、汚水は新設排水設

備を介して北側道路の公共下水道へ接続放流させる計画で

す。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第３種農地の該当事項４番に該当します。

許可の基準は１番となっております。 

整理番号６番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。これも４月４日の日に中部調査会で現地

確認を行いました。これ案件がですね、ここから３つ続くん
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

ですけれども、全部同じ所の農地になっております。はたか

ら見ると、もう１枚もののようになっておりますので、ここ

で後ろの２つ分の農地の状態についても説明させていただき

ます。これも、ここから続くあと２つの案件も同じなんです

けれども、昔は○○○○畑で使ってあったみたいなんですけ

れども、もう見る影もありません。それで、この隣の所が後

の案件になりますけれども、○○○○の駐車場で、今のこの

案件が一般住宅として利用されたいという申請でした。中部

調査会では何ら問題ないということで一致しております。皆

様の慎重審議のほどをよろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集３ページ、整理番号７番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号７番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は畑３筆、面積は合計で６８４平方メートルです。

現況は、休耕地となっております。目的は、駐車場および資

財置場です。所有権移転によるものです。申請の理由および
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議長 

 

松本耕一委員 

施設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等

については、資料図の１９ページをご覧ください。隣接地の

地目などについては、２０ページの字図をご覧ください。土

地利用計画は、２１ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は自己資金および借入金で、金融機関の預金残

高証明および融資証明書が提出されています。転用について

は、許可後、速やかに着手する計画です。 

行政関係の手続きについて、法定外公共物（道路）改築申

請、埋蔵文化財発掘、下水道工事関連の協議がなされていま

す。隣接農地等への影響ですが、最大７６センチメートルの

盛土、切土を行い、整地し、西側は隣接者が新設するコンク

リートブロックを利用、その他は法面保護を行い、新設進入

路を介して北側道路より出入口とする計画です。排水につい

て、雨水のみで自然地下浸透および越流分は北側の道路側溝

へ放流させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第３種農地の該当事項４番に該当します。

許可の基準は１番となっております。 

整理番号７番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。これも４月４日の日に中部調査会で現地
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

確認を行いました。前の案件と同じ所なので、説明は同じな

んですけれども、ここの場合だと、○○○○○の資材置場で

利用されたいとのことでした。中部調査会では問題なしとい

うことで一致しております。皆様の慎重審議のほどよろしく

お願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集３ページ、整理番号８番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号８番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は田２筆、面積は合計で４４２平方メートルです。

現況は、休耕地となっております。目的は、駐車場です。所

有権移転によるものです。申請の理由および施設等の概要は、

議案書記載のとおりです。申請地の位置等については、資料

図の２２ページをご覧ください。隣接地の地目などについて 

は、２３ページの字図をご覧ください。土地利用計画は、 

２４ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ



- 18- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

松本耕一委員 

 

 

 

 

 

 

議長 

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、法定外公共物（道路）占用申

請、埋蔵文化財発掘、下水道工事関連の協議がなされており

ます。隣接農地等への影響ですが、最大１．７３メートルの

盛土を行い、整地し、新設の進入口を通り、南側の道路より

出入口とする計画です。排水について、雨水のみで自然地下

浸透させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第３種農地の該当事項４番に該当します。

許可の基準は１番となっております。 

整理番号８番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。これも４月４日の日に中部調査会で現地

確認を行いました。説明は前の２つと同じなのですが、ここ

だけ所有者、申請人が違います。隣の○○○○の駐車場とし

て利用されるということです。（転用事情の詳細）…というこ

とで、同じタイミングで上がってきた模様でございます。中

部調査会では何ら問題ないとのことでした。皆様の慎重審議

のほどをよろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集３ページ、整理番号９番を議題と

します。この案件につきましては、議席番号１５番松本耕一

委員が関与するため、議事参与制限に該当します。よって松

本委員の退席を求めます。 

【松本委員退席】 

それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号９番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は畑２筆、面積は合計で１，５９９平方メートルで

す。現況は、荒廃地となっております。目的は、太陽光発電

設備です。賃借権設定によるものです。申請の理由および施

設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等に

ついては、資料図の２５ページをご覧ください。隣接地の地

目などについては、２６ページの字図をご覧ください。土地

利用計画は、２７ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着
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議長 

 

宮崎隆広委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、団地等造成、埋蔵文化財発 

掘、下水道工事関連の協議がなされております。隣接農地等

への影響ですが、樹木伐採程度で現状のまま利用、周囲には

フェンスを設置し、北側道路より出入口とする計画です。排

水について、雨水のみで自然地下浸透させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れています。 

整理番号９番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

はい。１８番宮崎です。４日の日に現地確認を行いました。

現場は○○○○沿いの高台で、元○畑で、今は廃園となって

おります。中部調査会では何も問題ないだろうということに

なりましたので皆さんの慎重審議のほどよろしくお願いいた

します。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。ここで松本委員の入室を許可します。 

【松本委員入室】 

松本委員にお知らせします。議案集３ページ、整理番号９

番につきましては、原案どおり可決をしましたので、お知ら

せします。次に議案集４ページ、整理番号１０番を議題とし

ます。それでは事務局に概要を説明させます。 

議案書の４ページ、整理番号１０番について説明します。

申請者の住所、氏名および申請地の所在については、議案書

記載のとおりです。地目は畑２筆、面積は合計で１，４４７

平方メートルです。現況は、荒廃地となっております。目的

は、太陽光発電設備です。所有権移転によるものです。申請

の理由および施設等の概要は、議案書記載のとおりです。申

請地の位置等については、資料図の２８ページをご覧くださ

い。隣接地の地目などについては、２９ページの字図をご覧

ください。土地利用計画は、３０ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、団地等造成、埋蔵文化財発掘、

下水道工事関連の協議がなされております。隣接農地等への

影響ですが、整地程度で現状のまま利用し、周囲にはフェン
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議長 

 

松本耕一委員 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

スを設置し、西側道路より出入口とする計画です。排水につ

いて、雨水のみで自然地下浸透および越流分は南側の土水路

を介して西側の以前太陽光発電設備許可済みの土地へ放流さ

せる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れております。 

整理番号１０番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。４月４日の日に中部調査会で現地確認を

行いました。場所は、いつもの所と言ったらあれなんですけ

れども、○○○○の先のほうですね。○○○○○が見えるか

なという所の斜面になっていますけれども、申請地の隣のほ

うがもう許可が下りておりまして、そこの所でこの雨水に対

しての回答が得られておりますので、中部調査会では何も問

題ないとのことで一致しております。皆様の慎重審議のほど

をよろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集４ページ、整理番号１１番を議題

とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号１１番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は田２筆、面積は合計で１，６８５平方メートルで

す。現況は、休耕地となっております。目的は、貸資材置場

です。所有権移転によるものです。申請の理由および施設等

の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等につい

ては、資料図の３１ページをご覧ください。隣接地の地目な

どについては、３２ページの字図をご覧ください。土地利用

計画は、３３ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、埋蔵文化財発掘、下水道工事

関連の協議がなされております。隣接農地等への影響ですが、

最大１．１８メートルの盛土を行い、整地し、西側を除く周

囲にはコンクリートブロックを新設し、西側道路より出入口

とする計画です。排水について、雨水のみで自然地下浸透さ

せる計画です。 
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議長 

 

峯政敬委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れています。 

整理番号１１番について説明を終わります。 

地区担当の南部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

はい。峯です。よろしくお願いします。３日の日に南部調

査会で現地を確認いたしたところでございます。以前は○○

○を作っていた所でございまして、日ごとに荒れてきており

ます。そういう中で４月の３日南部調査会で現地を確認いた

したところでございますけれども、○○○○○○○からだい

たい○○方面へ３００メートルほどの距離に行った所に農地

として今もありますけれども、今休耕地となっております。

農地転用に際しまして、隣接農地並びに道路の境界にコンク

リートブロックを設置する計画となっておりまして、南部調

査会による現地確認の結果、周囲の農地等への影響は特にな

いということでございますので、問題はないと考えをいたし

ております。以上です。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集４ページ、整理番号１２番を議題

とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号１２番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は田１筆、面積は３，６６５平方メートルです。現

況は、荒廃地になっております。目的は、太陽光発電設備で

す。賃借権設定によるものです。申請の理由および施設等の

概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等について

は、資料図の３４ページをご覧ください。隣接地の地目など

については、３５ページの字図をご覧ください。土地利用計

画は、３６ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、団地等造成、埋蔵文化財発掘、

下水道工事関連の協議がなされております。隣接農地等への

影響ですが、整地程度で現状のまま利用し、周囲にはフェン

スを設置して、南側道路より出入口とする計画です。排水に

ついて、雨水のみで平坦な敷地内で自然地下浸透させる計画

です。 
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議長 

 

山添明委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れています。 

整理番号１２番について説明を終わります。 

地区担当の西部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

はい。６番の山添です。ただいま事務局からの説明どおり

間違いございません。場所は、○○から○○のほうに抜ける

道の真ん中あたりになります。４月の３日の日に西部調査会

で現地を確認しました。何ら問題なかろうということでござ

いましたので、皆さん方のご審議よろしくお願いいたします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集５ページ、整理番号１３番を議題

とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。議案書の５ページ、整理番号１３番について説明し

ます。申請者の住所、氏名および申請地の所在については、 
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議長 

 

議案書記載のとおりです。地目は畑１筆、面積は８４平方 

メートルです。現況は庭地になっております。目的は、宅地

拡張です。所有権移転によるものです。申請の理由および施

設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置等に

ついては、資料図の３７ページをご覧ください。隣接地の地

目などについては、３８ページの字図をご覧ください。土地

利用計画は、３９ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、農地法の許可が必要

なことを知らずに、平成１０年頃から庭木などを植栽されて

いて、そのことについての始末書が提出されています。 

行政関係の手続きについて、埋蔵文化財発掘、下水道工事

関連の協議がなされております。隣接農地等への影響ですが、

現状のまま利用し、東側道路より出入口とする計画です。排

水について、雨水のみで自然地下浸透させる計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れております。 

整理番号１３番について説明を終わります。 

地区担当の西部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 
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袈裟丸一彦委員 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３番袈裟丸です。４月４日の日に西部調査会で現地を確認

いたしました。行ってみてですね、緑地帯になった所、だい

ぶん前から手入れされたような状況でありましたので、今特

に問題なかろうということでした。皆様方の審議をよろしく

お願いいたします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集５ページ、整理番号１４番を議題

とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号１４番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は畑１筆、面積は１９６平方メートルです。現況は、

車庫の状況になっております。目的は、車庫です。所有権移

転によるものです。申請の理由および施設等の概要は、議案

書記載のとおりです。申請地の位置等については、資料図の

４０ページをご覧ください。隣接地の地目などについては、 

４１ページの字図をご覧ください。土地利用計画は、４２ 

ページのとおりです。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用については農
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議長 

 

袈裟丸一彦委員 

 

 

 

 

 

 

議長 

地法の許可が必要なことを知らずに、昭和５７年頃車庫を建

築され、現在まで利用されており、そのことについての始末

書が提出されています。 

行政関係の手続きについて、埋蔵文化財発掘、下水道工事

関連の協議がなされております。隣接農地等への影響ですが、

現状のまま利用し、東側道路より出入口とする計画です。排

水について、雨水のみで自然地下浸透および越流分は北側の

道路側溝へ流す計画です。 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっており、土地の選定理由書が提出さ

れています。 

整理番号１４番について説明を終わります。 

地区担当の西部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

３番袈裟丸です。この場所は、○○○○○○○○○の道路

沿いであります。ここはいつも私も農作業に行く場合、通っ

て行く道でありますが、以前から宅地のような状況でありま

したので、特に違和感はありませんでした。今回４月４日の

日に西部調査会で現地を確認してもらいました。別に異存は

ありませんでした。皆さんの審議をよろしくお願いいたしま

す。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集６ページ、議案第２０号農地法第

４条の規定による許可申請について、整理番号１番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

議案書の６ページ、整理番号１番について説明します。申

請者の住所、氏名および申請地の所在については、議案書記

載のとおりです。地目は田１筆、面積は３８６平方メートル

です。現況は、休耕地になっております。目的は、貸駐車場

です。申請の理由および施設等の概要は、議案書記載のとお

りです。申請地の位置および隣接地の地目等については、資

料図の４３ページから４５ページをご覧ください。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金通帳の写し

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。 

行政関係の手続きについて、下水道工事関連の協議がなさ

れております。隣接農地等への影響ですが、整地程度で現状

のまま利用し、西側道路から供用の私道を通り、出入口とす

る計画で、通行承諾書が添付されています。排水について、
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議長 

 

松本耕一委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

雨水のみで砕石敷きのため自然地下浸透および越流分は北側

の水路へ放流する計画です。 

隣接農地所有者、土木委員長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第３種農地の該当事項８番に該当します。

許可の基準は１番となっております。 

整理番号１番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。４月４日の日に中部調査会で現地確認を

行いました。場所は○○○○○○○○○○、○○○○に沿っ

ている所にあるんですけど、それの裏のほうの山側のほうに

なります。近くに○○○○○○○○○○○があって、驚いた

所ではあります。周りも宅地ばかりに囲まれていて、もう利

用することは難しいだろうということで、いたしかたないな

ということで、中部調査会のほうでは何ら問題はないとのこ

とで一致しております。皆様の慎重審議のほどをよろしくお

願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集６ページ、整理番号２番を議題と

します。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。整理番号２番について説明します。申請者の住所、

氏名および申請地の所在については、議案書記載のとおりで

す。地目は畑１筆、面積は１１９平方メートルです。現況は、

宅地になっております。目的は、宅地拡張です。申請の理由

および施設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の

位置および隣接地の地目等については、資料図の４６ページ

から４８ページをご覧ください。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用の確実性につ

いて、事業費は全額自己資金で、金融機関の預金残高証明書

が添付されています。転用については、許可後、速やかに着

手する計画です。一部塀を設置するなどされていて、始末書

が添付されています。 

行政関係の手続きについて、埋蔵文化財発掘、下水道工事

関連の協議がなされております。隣接農地等への影響ですが、

整地程度で現状のまま利用し、北側国道からの進入路を拡張

して、東側道路から出入口とする計画です。排水について、

雨水のみで自然地下浸透および越流分は東側の道路側溝へ接

続放流させる計画です。 

隣接現況農地所有者、生産組合長および区長から異議なし

の意見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。
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議長 

 

松本耕一委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

許可の基準は１番となっており、土地の選定に係る経緯書が

添付されています。 

整理番号２番について説明を終わります。 

地区担当の中部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

１５番松本です。４月４日の日に中部調査会で現地確認を

行いました。ここは、見に行った時に○○○の木か何か、○

○○のやつが植わっていて、もうこれは畑でもいいんじゃな

いかというので見てたんですけれども、説明によりますと、

４８ページのほうを見ていただくとわかりますけれども、道

路沿いにコンクリートブロック塀というのが書いてあるのが

わかると思います。これを建てらしたがために、ここのコン

クリートブロックが畑の中にかかってきたために、申請しな

ければいけなくなったという経緯がございます。あと石垣と

かもありますけれども、たぶんそのへんのあらしたとかと理

解しておりまして、もういたしかたないなということで中部

調査会では問題なしとしました。皆様の慎重審議のほどをよ

ろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に整理番号３番から議案集７ページ、整理

番号５番を議題とします。この３件につきましては、同一の

所有者で転用の目的が同じ案件であるため、一括審議とした

いと思いますが、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、一括審議とします。それでは事務局に概

要を説明させます。 

はい。整理番号３番から５番は、同一所有者の転用目的が

同じ案件のため、まとめて説明します。申請者の住所、氏名

および申請地の所在については、議案書記載のとおりです。

地目は、番号３、畑１筆、面積は１，０３９平方メートル、

番号４、畑１筆、面積は５３６平方メートル、番号５、畑１

筆、面積は３９１平方メートル、現況についてはすべて山林

になっております。目的は、植林です。申請の理由および施

設等の概要は、議案書記載のとおりです。申請地の位置およ

び隣接地の地目等については、資料図の４９ページから５７

ページをご覧ください。 

許可基準ですが、一般基準としまして、転用については農

地法の許可がいることを知らずに、平成８年、１８年、１４

年頃、○○を植林して山林として利用されており、これにつ

いての始末書が提出されています。 

行政関係の手続きについては、特にありません。排水につ

いて、雨水のみで自然地下浸透させる計画です。 
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議長 

 

峯政敬委員 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

隣接農地所有者、生産組合長および区長から異議なしの意

見書が添付されています。 

立地基準ですが、第２種農地の該当事項６番に該当します。

許可の基準は１番となっております。 

整理番号３番から５番について説明を終わります。 

地区担当の南部調査会より補足説明があればお願いしま

す。 

はい。１４番峯です。４月３日に確認をいたしておるとこ

ろでございます。今言われたように、３、４、５ということ

で、以前は○○○でございました。しかし、（転用事情の詳細）

…ということで、植林をなされているということでございま

すけれども、それを今回植林をしたということで山林という

かたちで登録をされたということでございます。ということ

で、特に問題ないかと思います。よろしくお願いします。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集８ページ、議案第２１号農地法第

３条の規定による許可申請についてを議題とします。整理番

号１番から議案集９ページ、整理番号６番までの６件につい
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ては、一括審議としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、一括審議とします。それでは事務局に概

要を説明させます。 

はい。議案書の８ページをご覧ください。今回の案件は、

所有権の移転に関する案件のみで、合計６件です。申請人の

住所、氏名、申請農地および申請の事由等については、議案

書記載のとおりです。お手元の調査書１ページから３ページ

をご覧ください。調査書に記載しておりますとおり、農地法

第３条第２項各号に該当しないため、許可要件のすべてを満

たしていると考えます。以上で説明を終わります。 

それではもう一度議案にお目通し、ご確認をお願いします。 

【議案確認】 

本案について、質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。ここで休憩をとりたいと思います。再開を、

１５時３０分といたします。 

～～～～～～～〇～～～～～～～ 

１５時２０分 休憩 
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議長 

 

 

 

振興係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１５時３０分 再開 

～～～～～～～〇～～～～～～～ 

休憩前に引き続き会議を再開いたします。議案集１０ペー

ジ、議案第２２号農業経営基盤強化促進事業による農用地利

用集積計画の作成要請について（所有権）整理番号１番を議

題とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。説明の前に農業経営基盤強化促進法の改正について

簡単に説明をさせていただきたいと思います。この度、農業

経営基盤強化促進法が改正されまして、４月１日から施行さ

れました。改正後の農業経営基盤強化促進法におきましては、

各地域ごとの地域計画を策定することとなっております。そ

れで今後は地域計画を基に農地の担い手への集積、集約を進

めていくことになってまいります。なお、これまでの基盤強

化促進事業による農用地利用集積計画の作成要請ですとか、

この後あります集積計画一括方式につきましては、農業経営

基盤強化促進法附則の第５条第１項の規定によりまして、今

後地域計画が策定されるまでの間、最長で令和７年３月末ま

での間につきましては、経過措置としてこれまでどおり手続

きを行なうこととなっておりますので、お知らせをさせてい

ただきます。 

それでは整理番号１番につきまして説明をいたします。旧

農業経営基盤強化促進法第１５条第１項の規定による農用地

の利用調整の結果、利用権設定等促進事業の実施が必要と認

められましたので、市長に対し要請をするものです。譲渡人、
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

振興係長 

譲受人の住所、氏名、申請農地および移転する所有権の内容

等については、議案書に記載のとおりです。計画要請の内容

は、旧農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満

たしていると考えます。具体的には、地域の担い手である、

農地を全部効率的に利用できる、農業に常時従事するという

ものです。以上で説明を終わります。 

それではもう一度議案にお目通し、ご確認をお願いします。 

【議案確認】 

本案について、質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集１１ページ、議案第２２号農業経

営基盤強化促進事業による農用地利用集積計画の作成要請に

ついて（利用権）を議題とします。整理番号１番から議案集

１９ページ、整理番号４４番までの４４件については一括審

議としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、一括審議とします。それでは事務局に概

要を説明させます。 

それでは説明いたします。貸付人、借受人の住所、氏名、
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議長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

申請農地および設定する利用権の内容等については、議案書

記載のとおりです。権利の種類は、賃借権の設定が４１件、

使用貸借権の設定が３件です。面積は合計で１４８，４３７．

５４平方メートルです。計画要請の内容は、旧農業経営基盤

強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えま

す。以上で説明を終わります。 

それではもう一度議案にお目通し、ご確認をお願いします。 

【議案確認】 

本案について質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集２０ページ、議案第２３号農業経

営基盤強化促進事業による農用地利用集積計画（集積計画一

括方式）の決定について（利用権）を議題とします。整理番

号１番から議案集２３ページ、整理番号１２番までの１２件

については一括審議としたいと思いますが、よろしいでしょ

うか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、一括審議とします。それでは事務局に概

要を説明させます。 
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振興係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

 

 

三塩政 委員 

 

 

 

はい。それでは説明いたします。旧農業経営基盤強化促進

法第１８条第１項の規定により、市長より依頼がありました

農用地利用集積計画（集積計画一括方式）の決定について回

答をするものです。この農地中間管理機構が同時に権利の設

定等を行なう集積計画一括方式は、農用地の出し手と受け手

の調整が整っている案件につきまして、農用地配分計画によ

らず受け手に権利の設定がなされ、市の集積計画のみで手続

きが完了する仕組みです。先ほど説明をいたしました経過措

置によりまして、地域計画策定までの間は、従来通りの手続

きを行なうこととなります。貸付人、借受人の住所、氏名、

申請農地および設定する利用権の内容等については、議案書

記載のとおりです。権利の設定は、賃借権の設定が２件、使

用貸借権の設定が１０件です。面積は合計で３９，０５６平

方メートルです。計画の内容は、旧農業経営基盤強化促進法

第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。以上で

説明を終わります。 

それではもう一度議案にお目通し、ご確認をお願いします。 

【議案確認】 

本案について質疑や異議はございませんか。（三塩委員「は

い。」）はい。三塩委員。 

失礼します。８番三塩ですけれども、すべて新規で上がっ

ている中で、２番から６番まで同じ○○○○○○○がするよ

うになっているんですけれども、この面積だけで合わせても

相当な面積になるんですけれども、この○○○○○○○さん
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議長 

振興係長 

 

 

 

議長 

三塩政 委員 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

の経営関係、ほかに借りたりして経営されている運営、そう

いうのがわかれば、どういう内容をされているのか教えてい

ただきたいと思います。わからなかったらわからなくていい

ですけど、何でかと言いますと、○○に近い○○ですので、

で、○○のほうで、上のほうでそういうことをされていると

いうことですので、これもまた内容的には無償使用貸借権で

すけれども、○と○○○○○ということですけれども、水田

は計画の中でされないのか、そんなことがわかれば、もしで

きたら聞きたいです。 

はい。事務局お願いします。 

はい。お答えいたします。（借受人の詳細）…ということで

伺っております。今後は露地の○○とかを別の地区でしたい

ということで意向は伺っておりますが、今後手続きで出てく

るのではないかと考えています。 

三塩委員よろしいですか。 

はい。わかりました。 

ほかに質疑や異議はございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。次に議案集２４ページ、議案第２４号唐津市
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農地係長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

袈裟丸一彦委員 

 

相知分室係長 

 

営土地改良事業における換地計画の同意について整理番号１

番を議題とします。それでは事務局に概要を説明させます。 

はい。議案書の２６ページをご覧ください。今回市長部局

である農地林務課より唐津市営土地改良事業（○○地区）の

換地計画が定められましたので、農業委員会の同意を求める

申請がありました。別添の従前図および換地図をご覧くださ

い。従前図のほうが、地目が田１９０筆ありまして、合計の

１６４，６９０平方メートルありました。これを換地をした

後、土地改良事業をした後が、田４２筆、１５３，４１０平

方メートルになっております。この土地改良事業によりまし

て、農道の幅員が４メートルに拡大しておりまして、１筆の

平均が３，７２１平方メートルになり、耕作の利便性が向上

しております。事業期間としましては、平成２７年度から令

和３年度までで、先月３月１４日の日に換地権利者会議を経

て１６日付で計画同意の申請がなされております。また、換

地処分登記の時期を令和５年１０月に予定されています。総

事業費としましては、３８２，０００，０００円で実施をさ

れております。以上で説明を終わります。 

本案について質疑や異議はございませんか。（袈裟丸委員

「はい。」）はい。袈裟丸委員。 

総事業費が出ておりますが、地元の負担金は何割ぐらいと

か、市のほうがどれぐらい出したとかはわかりますか。 

失礼します。今ご質疑があった件でございますけれども、

私もちょっと地権者ということで、地元負担は○○％で、高
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袈裟丸一彦委員 

 

 

 

相知分室係長 

 

 

袈裟丸一彦委員 

 

 

相知分室係長 

 

 

 

 

袈裟丸一彦委員 

 

 

 

 

 

議長 

袈裟丸一彦委員 

めとなっております。 

あと水利関係とかは、それはお金はかからんとですか。○

○のほうはね、送水ばして、それを毎年毎年ね、１枚当たり

のお金が決まっとるけんが言うとですが、これはもう川から

取るけんが水はいらんかなと思って。 

一応、水利費、○○○○という所から取水しますけど、い

くらかは水利費ってうちの地区あたりでは月かさとかいうて

計算して、けど、そんな水利費ていうとはかかってこんと…。 

市営土地改良事業ていうとは初めて聞いたとですが、これ

は申請をすれば、市営で改良してもらえるとですか。条件と

かいろいろあるとですか。 

規模、確か何ヘクタール以上が県営圃場整備とかですね、

あって、わりとこのぐらい、これは１６町分ぐらいですかね、

ですので、これはもう市営でやるということで。大きな規模

になると県営圃場整備とかですね、なるとですけど、確かそ

れに載りきらんで市営土地改良事業になったかと思います。 

実は○○○○に入っとらん所は整備されとらんとですね。

そこは全部荒れてしもうとるとです。そいけんが、面積はど

れぐらいあるかわからんですが、市営のほうでできるなら、

改良事業があればですね、それなりに整備すればもうちょっ

とと思って説明していただきました。はい。よかです。わか

りました。 

よろしいでしょうか。 

はい。 



- 44- 

 

 

議長 

 

 

 

 

 

 

 

面積も小規模ですので、市営で取り組んでいくということ

ですので、ご理解をしていただきたいと思います。ほかにご

意見ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認め、質疑を終了します。これより採決に入り

ます。本案について、原案どおり決することに賛成の方は、

挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員、よって本案は可決を

いたしました。以上をもちまして、議案第１９号１４件、議

案第２０号５件、議案第２１号６件、議案第２２号４５件、

議案第２３号１２件、議案第２４号１件、計６議案８３件は、

いずれも原案どおり可決をいたしました。長時間の慎重審議

誠にありがとうございました。 


